

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации *Ширинкиной Марии Андреевны* «Письменный дискурс исполнительной власти в жанрово-стилистическом аспекте», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационное исследование Марии Андреевны Ширинкиной посвящено исследованию речетекстового континуума современной российской исполнительной власти как коммуникативно-дискурсивного образования, отражающего специфику соответствующей сферы официально-деловой коммуникации.

*Актуальность* разрабатываемой диссертантом проблематики определяется рядом факторов, среди которых особую значимость приобретает отсутствие общей жанровой типологизации рассматриваемого дискурса на фоне продолжающихся поисков единого основания для классификации жанров.

Поставив перед собой *цель* полной жанровой систематизации письменного дискурса исполнительной власти (с. 6), М.А. Ширинкина четко формулирует систему задач для ее достижения и находит им адекватное решение.

Концептуальная сложность *объекта* и *предмета* исследования потребовали расширения и уточнения теоретико-понятийного аппарата и разработки категориально-текстовой концепции как методической базы систематизации жанров письменного дискурса исполнительной власти, что определило *теоретическую значимость* диссертационной работы М.А. Ширинкиной.

Перспективы *прикладного применения* результатов рецензируемого диссертационного исследования очевидны. Представляется возможным указать в первую очередь возможность использования основных положений и выводов диссертанта в профессиональной деятельности государственных служащих и в практике их взаимодействия с гражданами. Обширная эмпирическая база исследования также отличается весомым аппликативным потенциалом и может стать фактологической основой для создания методических пособий и разработки спецкурсов по теории дискурса и коммуникации.

К достоинствам, отличающим рецензируемое исследование, следует отнести следующие: 1) привлечение данных смежных с лингвистикой дисциплин с целью получения более достоверных результатов; 2) обращение к поликодовым текстовым образованиям, циркулирующим в интернет-пространстве дискурса исполнительной власти, с позиций категориально-текстового подхода; 3) применение модели категориально-текстового описания жанров дискурса исполнительной власти, позволившее выделить единое основание для сравнения жанров рассматриваемого дискурса.

Диссертационное исследование М.А. Ширинкиной прошло апробацию на конференциях всероссийского и международного уровня. Основные результаты, полученные соискателем, нашли отражение в 41 публикации, в том числе в 17 статьях в периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов диссертационных исследований на соискание ученой степени доктора наук.

Насколько позволяют судить публикации диссертанта и содержание автореферата, к защите представлена оригинальная, законченная исследовательская работа, выполненная на высоком профессиональном уровне. Полученные соискателем результаты обладают научной новизной, теоретически и практически значимы, а их актуальность не вызывает сомнений. Разработанные автором теоретические положения достаточно обоснованы, аргументированы и доказательны.

На основании сказанного возможно заключить, что диссертация М.А. Ширинкиной представляет собой научно-квалификационную работу, содержащую решение новой научной проблемы, имеющей значение для развития современной русистики. Диссертационное исследование М.А. Ширинкиной «Письменный дискурс исполнительной власти в жанрово-стилистическом аспекте» соответствует паспорту научной специальности 10.02.01 – русский язык и полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, изложенным в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор, Мария Андреевна Ширинкина, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

31.05.2021.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка), доцент,  
профессор кафедры языкознания и переводоведения  
института иностранных языков  
ГАОУ ВО г. Москвы «Московский городской педагогический университет»  
Тивьяева Ирина Владимировна

129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4  
+7(495) 607-38-57  
TivyaevaIV@mgpu.ru

Подпись И.В. Тивьяевой заверяю  
Специалист по УМР  
Степанова А.Е.  
иностранн  
языков  
2